

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ Γ. ΠΑΤΟΥΛΗ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΚΑΣΤΑΛΙΑΣ

Φίλες και φίλοι,

Μαρουσιώτισσες και Μαρουσιώτες

Για το έργο που παραδίνουμε απόψε σε όλους εσάς,
σε όλους τους συμπολίτες μας, είμαι πολύ περήφανος και συγκινημένος.

Η ανακατασκευή της πλατείας Κασταλίας αποτελεί μέρος του γενικότερου σχεδιασμού μας,
που έχει ως στόχο αφενός την ανάδειξη της ιστορικής παράδοσης της πόλης μας.

Και αφετέρου την αναβάθμιση και τον εξωραϊσμό του προαστίου μας και ειδικότερα το ιστορικό εμπορικό κέντρο.

Ως Δημοτική Αρχή έχουμε δεσμευθεί ότι θα υλοποιήσουμε έργα που σταδιακά θα αλλάξουν την όψη του ιστορικού κέντρου.

Και θα το καταστήσουν περισσότερο ελκυστικό,
πιο φιλόξενο,
ανοικτό και προσβάσιμο σε όποιον επιθυμεί να το επισκεφθεί.

Η προσπάθεια αυτή ξεκίνησε πριν από περίπου ένα χρόνο.

Με την σταδιακή αποξήλωση των κυβόλιθων και την ασφαλτόστρωση της Βασ. Σοφίας και της Χατζηαντωνίου,
τη δημιουργία της Ολυμπιακής Πινακοθήκης Σπύρος Λούης,
τα έργα πρασίνου στις πλατείες,
την κατασκευή της παιδικής χαράς στην πλατεία Γαρδέλη,
την ανάπλαση μιας από τις πλέον ιστορικές πλατείες του Αμαρουσίου,
αυτήν της πλατείας Ηρώων, που σήμερα αποτελεί ένα πραγματικό κόσμημα για την πόλη μας.

Τηρώντας τις δεσμεύσεις μας και συνεχίζοντας το έργο μας,
απόψε παραδίδουμε στους συμπολίτες μας την ανακαινισμένη πλατεία Κασταλίας,
έναν από τους πιο ιστορικούς χώρους στο Μαρούσι.

Ένα χώρο με τη δική του ιστορία και τη δική του ταυτότητα.

Από την εποχή που το Μαρούσι ήταν ακόμη χωριό και έσφυζε από πράσινο,
η πλατεία Κασταλίας ήταν χώρος συνάθροισης των Μαρουσιωτών.

Στο κέντρο της πλατείας δέσποζε η ιστορική κρήνη της Κασταλίας με το άγαλμα της Αμαρυσίας Αρτέμιδος, και τις κεφαλές λεόντων στις βρύσες.

Αυτή η πηγή, τροφοδοτούσε με νερό όλες τις μαρουσιώτικες οικογένειες.

Η εικόνα των ανθρώπων που κουβαλούσαν στους ώμους τη στάμνα με το νερό, ήταν οικεία και συνηθισμένη.

Πολλοί Μαρουσιώτες επίσης, όπως και ο Σπύρος Λούης, έπαιρναν νερό και το μοίραζαν σε άλλες περιοχές της Αττικής, που δεν είχαν την τύχη να αναβλύζει στα χώματά τους μία πηγή με πόσιμο νερό.

Με τη συντροφιά του κελαρύσματος από το νερό που έτρεχε αδιάκοπα από την κρήνη και κάτω από τον ίσκιο των ευκαλύπτων που πλαισίωναν την πλατεία, οι Μαρουσιώτες απολάμβαναν τον καφέ τους, αντάλασσαν απόψεις και σχολίαζαν την τότε πολιτική και κοινωνική επικαιρότητα.

Από τότε έως σήμερα, άλλαξαν πολλά στην πόλη μας, παλιές και γνώριμες εικόνες αντικαταστάθηκαν από καινούργιες, πιο σύγχρονες, διαφορετικές.

Όμως η πλατεία Κασταλίας διατηρεί διαχρονικά το ρόλο της. Παραμένει έως σήμερα σημείο αναφοράς και τόπος συνάντησης για τους Μαρουσιώτες όλων των ηλικιών.

Ένα σταυροδρόμι ανθρώπων, ιδεών και αξιών.

Με τα έργα ανάπλασης ο στόχος μας ήταν να σβήσουμε από την πλατεία όλα τα σημάδια του χρόνου που είχαν προκαλέσει φθορές, στην μαρμάρινη κρήνη, στο δάπεδο της πλατείας και στον περιβάλλοντα χώρο.

Ταυτόχρονα όμως, θελήσαμε να αναδείξουμε ξανά τον πολιτιστικό και ιστορικό χαρακτήρα του συγκεκριμένου χώρου.

Να προσδώσουμε στην πλατεία την παλιά της ομορφιά και αίγλη, ώστε να αποτελέσει ξανά το κοινωνικό και πολιτιστικό σημείο αναφοράς της πόλης μας.

Πριν σας αναφέρω τις εργασίες που πραγματοποιήθηκαν για να αποκτήσει η πλατεία τη μορφή που βλέπετε αυτή τη στιγμή, πρέπει να τονίσω κάτι πολύ σημαντικό.

Όπως συνέβη και με το έργο της ανάπλασης της πλατείας Ηρώων, έτσι και η ανακατασκευή της πλατείας Κασταλίας έγινε εξ' ολοκλήρου μόνο από συνεργεία του Δήμου Αμαρουσίου.

Αυτό σημαίνει ότι ο Δήμος Αμαρουσίου ξόδεψε περίπου το 1/5 από το ποσόν που θα είχε διαθέσει εάν είχε δοθεί το έργο σε εξωτερική εργολαβία.

Και όπως βλέπετε , μπορούμε με λιγότερα χρήματα και με νοικοκυρεμένο τρόπο διαχείρισης των χρημάτων των δημοτών μας, να έχουμε πολύ καλά αποτελέσματα.

Ένα από τα πρώτα μας μελήματα ήταν η ανάδειξη της κρήνης με το άγαλμα της Αρτέμιδος.

Με τις εργασίες που έγιναν, η κρήνη έχει υπερυψωθεί από το έδαφος σε ύψος περίπου 70 εκατοστών, ώστε να είναι ορατή από τους περαστικούς, ενώ, περιμετρικά τοποθετήθηκε καινούργια υδραυλική εγκατάσταση που εξασφαλίζει τη συνεχή ροή νερού από τις βρύσες.

Όσο για το άγαλμα της Αμαρυσίας Αρτέμιδος, που είχε χαθεί από τη βάση του την περίοδο του '40, πήρε πάλι τη θέση του.

Το μαρμάρινο γλυπτό φιλοτεχνήθηκε από τους εργαζόμενους στο Δήμο, Γιώργο Σταυριανό και Διονύση Φιλιππαίο οι οποίοι χρησιμοποίησαν εξαιρετικής ποιότητας μάρμαρο Διονύσου.

Και θέλω να τους ευχαριστήσω για τη δουλειά που έκαναν, που είναι πάνω από όλα προσφορά στην πόλη.

Στον εσωτερικό χώρο της πλατείας τοποθετήθηκε εκ νέου αντιολισθητικό λευκό και γκρι μάρμαρο, ενώ ανακατασκευάστηκαν τα μάρμαρα στον πεζόδρομο από τη Μητροπόλεως έως τη Βασ. Σοφίας, καθώς και η σκάλα που συνδέει την πλατεία με τη Βασ. Σοφίας.

Δημιουργήσαμε έναν νέο χώρο πρασίνου, αυξάνοντας με αυτόν τον τρόπο το υφιστάμενο πράσινο της πλατείας.

Αποδεικνύουμε έμπρακτα λοιπόν ότι προτεραιότητά μας είναι η αύξηση του πρασίνου στην πόλη και απαντούμε με αυτόν τον τρόπο σε όσους πιστεύουν το αντίθετο.

Ακόμη, τοποθετήθηκε καινούργιος φωτισμός με σώματα χαμηλής ενεργειακής κατανάλωσης, τα οποία προσφέρουν περισσότερο φως εξοικονομώντας όμως ενέργεια και κόστος.

Τέλος, κατασκευάστηκε ξύλινη πέργκολα που συμπληρώνει την ανάπλαση και συνδυάζεται αρμονικά με την κατάφυτη και εξωραϊσμένη, πλέον, πλατεία.

Φίλες και φίλοι,

Με τις προσπάθειες και τις παρεμβάσεις μας αποδεικνύουμε πως το ενδιαφέρον μας για τους συμπολίτες μας είναι πραγματικό και αδιάψευστο.

Θέλω κλείνοντας να ευχαριστήσω όλους τους εργαζομένους στο Δήμο μας που εργάστηκαν πολύ σκληρά και εντατικά για να ολοκληρωθεί η ανακατασκευή της πλατείας Κασταλίας.

Θέλω να ευχαριστήσω εσάς που παρευρίσκεστε σήμερα κοντά μας, για να εγκαινιάσουμε ένα ακόμη έργο πνοής και αισθητικής αναβάθμισης για την πόλη μας, ένα έργο που μας φέρνει ακόμη πιο κοντά στον στόχο μας που είναι:

Μέρα με τη μέρα, χρόνο με το χρόνο, περισσότερο έργο για την πόλη και τους συμπολίτες μας, για να κάνουμε το Μαρούσι ακόμη πιο όμορφο, ακόμη πιο ανθρώπινο.

Σας ευχαριστώ.